
Hamnbrödernas Starka ♣  
6 ● prickar   2013.07.07

Slamkonventioner: Splinter i HF och kontrollbud. Blackwood om ingen gemensam 
trumf är etablerad. Med gemensam trumffärg RKCB 1403 (5 Ess).
ÖH 2:a bud efter 1♣ och starkt svar (9+) är Alfa(=färgbud) längd/antal och Beta (=NT) 
fråga efter E/K. Upprepad Alfa i samma färg frågar efter topphonnörer.

Försvarsbud:
1NT är 12+ med dubbelhåll. 
Böes 2NT visar 12+ med de två lägsta objudna 5+5.
Överbud på 2-nivå visar 12+ och 5+5 i högst objudna och den andra LF.
Överbud på 3-nivå i LF visar 12+ och 5+5 i båda HF.
Överbud i fi HF på 3-nivå är hållfråga.

Mot 1NT el Stark klöver bjuds Cappelletti (2-nivån även mot 1♣).
Mot Multi och spärr på 2/3-nivå bjuds UD med 12+, och partner bjuder tangentbud 
om svag annars eget bud.

Utspel: Högt i partnerns bjudna färg saknar honnör(er) och lågt lovar honnör, 11/12 
regeln, E från EK, högsta från dubbelton och sekvens. Singel.
Markeringar: Schneider, Lavinthal.

Bud Antal

kort & ●

Styrka Svarsbud

1♣ 0+ 16+
Kan vara 
lägre med 
svitad 
hand

1♠=0-6, 1♥=7-8, 1♦=9-11, 1NT=12+
2♣,♦,♥,♠ = 9+, transfer och ÖH svarsbud i avsedd 
färg är fråga på antal topphonnörer i färgen. 
2NT = 9-11, saknar ess
3♣,♦,♥,♠ = 9+, marmic hand (4441 alt. 5440), bjuden 
färg är singel eller renons. 
---------------------------------------------------------------------
ÖH andra bud:
2♣ efter SH 1  ♥   kräver längsta färg  ______________
1NT efter 1♠ = 16-18, okrav. SH 2♣ är HÖ fråga 
(med bägge) och 2♦ är transfer till ♥ och 2♥ till ♠. 
2♣ efter 1♠ = 19+. SH 2♦ visar 0-3p. Med 4-6p bjuds 
4-kortsfärger nerifrån.
2NT efter 1♠ = 22-24, sedan transfer till bästa HÖ

1♦ 2+
●●

11-15 
förn. 5-HÖ 
alt 11-12 
NT

1♥ = 6-9 hp, 1♠ = 10-12 hp, 1NT = 13+ hp
2♣♦ = 10-12 hp, 6+ färg 2♥♠ = 10-12 hp, 5+ färg
2NT = 13+ hp, någon 5+HÖ alt. 6+ LÅ

1♥/♠ 5+ 11-15 1NT = 12+, alla fördelningar, krav (vid 
mellankommande bud är SH 1NT = 6-11)________
0-11 efter 1♥:    1♠, 2♣♦ saknar 3 korts stöd
2♥ 3 korts stöd upp till 9p
2♠ svagt med 6+ i bjuden färg 
3♣ = 5-10, 4+ stöd
3♦ = 10-12, 3+ stöd
3♥ = 4+ stöd, okrav
2NT = 13+, 3+ stöd, Stenberg, invit
3♠,4♣ efter 1♥ = 13+, renons i bjuden färg
5  ♥  /♠= fråga på topphonnörer i bjuden färg________  
0-11 efter 1♠:    2♥♣♦ saknar 3 korts stöd
2♠ 3 korts stöd upp till 9p
3♥ svagt med 6+ i bjuden färg 
3♣ = 5-10, 4+ stöd
3♦ = 10-12, 3+ stöd
3♠ = 4+ stöd, okrav
2NT = 13+, 3+ stöd, Stenberg, invit
4♣♥ efter 1♠ = 13+, renons i bjuden färg
5♥/♠= fråga på topphonnörer i bjuden färg

 Bud Antal 

kort & ●

Styrka Svarsbud

1NT 13-15 med 
bal. hand

Stayman, med båda HF bjuds 2NT med min och 
3♣ med max. Transfer 2♦→2♥, 2♥→2♠, 2NT→3♣ 
& 3♣→3♦. 2♠ visar 10-13 och transfer till NT

2♣ 5+ 11-15 +4HÖ 
alt. 6+♣

2♦= HÖ-fråga

2♦ 4,4,4,1
Alt. 
5(LÅ),
4,4,0
●●●

11-15 Pass med 6♦ och svag hand, 
2HÖ/3♣ =okrav och 
2NT = krav och frågar efter singel/renonsfärgen.  

2♥/♠ 5+ 5-10 

2NT 5+5 
LÅ
●

11-15 3♣/♦= äkta, okrav, 3♥ frågar antal ♥ (3♠=2, 
3NT=0-1 och 4♥=3 korts ♥) och 3♠ visar stark ♠

3♣/♦ 7+ stick
Minst 2 av 
EKQ 

3♥/♠ 7+ stick
4♣  8+♥ Slamintr. 4♦/♠ är kontrollbud & 4NT RKCB. 4♥ är slutbud.
4♦  8+♠ Slamintr. 4♥ är kontrollbud & 4NT RKCB. 4♠ är slutbud.
4♥/♠  8+ ♥/♠ Spärr




